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	Школа Архимеда
Дистанционная олимпиада по физике  для учащихся 7 классов 
Пенза, 25.11.2016


Задание 1. Семь вопросов: «Что?» (7 баллов).
Только один ответ в каждом из перечисленных вопросов, является правильным.
	1. Что из перечисленного относится к физическим явлениям: атом, длина, литр, закон Ома или всемирное тяготение? (1 балл)
	2. Что из перечисленного является физическим понятием: стол, взаимодействие, байт, точка или процент? (1 балл)
	3. Что из перечисленного является физической величиной: скаляр, грамм, Паскаль, часы или сила? (1 балл)
	4. Что из перечисленного является физическим законом: закон Мерфи, закон Гука, закон единства и борьбы противоположностей, закон спроса и предложения или закон Парето? (1 балл)
	5. Что из перечисленного является физическим телом: черный квадрат, стальной шар, равнобедренный треугольник, электромагнитная волна или положительный ион? (1 балл)
	6. Что из перечисленного относится к физическим теориям: инфляционная теория, эволюционная теория, молекулярно-кинетическая теория, теория мотивации или теория электролитической диссоциации? (1 балл)
	7. Что из перечисленного относится к физическим приставкам: мини, нано, макси, макро или гигро? (1 балл)
Задание 2. Семь задач: «Где? Когда?» (14 баллов).
В этих задачах нужен только ответ с единицами измерения.
	Ракета летит с постоянной скоростью 3 км/с вдоль линии горизонта. В некоторый начальный момент времени, когда она пролетала над маяком, наблюдатель включил секундомер.
	1. Где будет находиться ракета через 1 минуту? Ответ выразите в километрах. (2 балла)
	2. Когда она пролетит путь 300 м? Ответ выразите в секундах. (2 балла)
	3. Где ракета встретит другую ракету, летящую ей навстречу со скоростью 2 км/с? Известно, что вторая ракета вылетела с  базы, находящейся на расстоянии 100 км от маяка в тот момент, когда был включен секундомер над маяком. Ответ дайте в километрах по отношению к маяку. (2 балла)
	4. Когда произойдёт встреча двух ракет?  Ответ выразите в секундах. (2 балла)
	5. Где ракету настигнет НЛО, если он движется по следу ракеты со скоростью 8 км/с, и настигает её через 10 с? Ответ выразите в километрах по отношению к маяку. (2 балла)
	6. Когда ракета пролетит над маяком во второй раз, если она делает полный оборот вокруг Земли, радиус которой 6400 км, а число π≈3? Ответ выразите в часах, округлив до целого числа. (2 балла)
	7. Где ракета будет через 10 часов? Ответ выразить в ближайших километрах по отношению к маяку. Считать радиус Земли равным 6400 км, а число π≈3. (2 балла)

Задание 3.  Какова плотность игрушки? (7 баллов). 
Оформите полное решение этой задачи.
	При изготовлении игрушки использовали три однородных материала. Первый материал составляет треть массы игрушки, второй – одну девятую часть её массы, а третий  - пять девятых массы игрушки. Определите среднюю плотность игрушки, если известны плотности всех её частей: первой части 3000 кг/м3, второй – 2000 кг/м3, а третьей – 5 г/см3. 

Задание 4.  Во сколько будет встреча?(14 баллов).
Оформите полное решение этой задачи.
	Из Русского Камешкира в Сосновоборск  в 9:00 по московскому времени отправился турист со скоростью 5 км/ч, а из  Сосновоборска в Русский Камешкир в 11:00 по московскому времени отправился велосипедист со скоростью 15 км/ч. Расстояние между населёнными пунктами 60 км. Найдите время встречи туриста и велосипедиста, если турист после каждого часа пути отдыхает 20 минут, а велосипедист после каждого часа пути отдыхает 10 минут. 
Всего: 42 балла
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	БЛАНК ОТВЕТОВ

	1 (МАХ-7 баллов)
	2 (МАХ-14 баллов)

	1.
	всемирное тяготение
	1 балл
	1.
	180 км
	2 балла

	2.
	взаимодействие
	1 балл
	2.
	0,1 с
	2 балла

	3.
	сила
	1 балл
	3.
	60 км
	2 балла

	4.
	закон Гука
	1 балл
	4.
	20 с
	2 балла

	5.
	стальной шар
	1 балл
	5.
	30 км
	2 балла

	6.
	молекулярно-кинетическая 
	1 балл
	6.
	4 часа
	2 балла

	7.
	нано
	1 балл
	7.
	7200 км
	2 балла

	3 (МАХ-7 баллов)
	4 (МАХ-14 баллов)

	Перевод в СИ: 5 г/см3 = 5000 кг/м3
	1 балл
	Идея решать задачу через график движения, то есть, зависимость пути от времени s(t)
	1 балл

	Формула средней скорости:
ρср= m / V
	1 балл
	Выбор единиц измерения на осях: путь – км, время – часы.
	1 балл

	Объём каждой части игрушки (V=V1+V2+V3):
  V1= m1 /ρ1 ;V2= m2 /ρ2 ;V3= m3 /ρ3
	1 балл
	Выбор оцифровки шкал: 
по оси s - 1 деление – 5 км, всего 60 км
по оси t – 1 деление – 1/6 часа=10 минут, начало – 9:00.
	2 балла

	Объём каждой части игрушки c использованием условия:
  V1= m/3ρ1 ;V2= m/9ρ2 ;V3= 5m/9ρ3
	1 балл
	График движения туриста:
отмечены 4 этапа движения с 3 остановками, сделан выбор начала движения с учётом расположения населённого пункта
	5 баллов

	Запись общей формулы средней плотности без преобразования:
ρср= m /(m/3ρ1+m/9ρ2+5m/9ρ3)
	1 балл
	График движения велосипедиста:
отмечены 3 этапа движения с 2 остановками,  сделан выбор начала движения с учётом времени начала движения
	4 балла

	Запись общей формулы средней плотности после сокращения массы:
ρср= 1 /(1/3ρ1+1/9ρ2+5/9ρ3)
	1 балл
	Найдена точка пересечения графиков и дан правильный ответ – 
14:00 по московскому времени
	1 балл

	Вычисления и ответ:
3600 кг/м3
	1 балл
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